哈市起草"历史文化建筑活化利用实施意见'

鼓励企业等参与投资维修 打造"老建筑+新业态"模式

生活报讯(记者梁晨)21日,生活报记者获悉,哈市自然资源和规划局起草了《哈尔滨市历史文化建筑 保护修缮和活化利用实施意见》,并开始征集公众意见。《意见》提出,在充分保护的基础上,探索哈市历史文 化建筑活化利用,鼓励社会参与历史文化建筑租赁,实现"共有、共建、共享、共赢"的历史文化建筑活化利用

历史文化建筑可植入文化、商业等运营业态

须要建立在充分保护的基础上。 《意见》提出,保护利用工作遵循 规划引领、政府统筹、市场运作、 多元参与、动态监管、共建共赢的 原则,首先严格落实城市风貌管 控及历史文化名城保护要求,遵 循"修旧如旧、保留原貌"原则,在 租赁时科学管理施工过程,严格 执行有关法律法规及其他政策文

处于闲置的历史文化建筑及相关 方式,由出租人整体或局部出租给

地区但无文旅或服务功能的历史 编制《保护修缮和活化利用一体 化方案》,待获得批准后方可开展 租赁前期工作。租赁所得租金收 益须用于历史文化建筑的维护和 修缮,以及用于改善周边公共环

对建筑质量完好或经修缮后 可投入运营使用的历史文化建筑 及附属院落、建筑,可采用租赁的 承和人使用。鼓励企业、社会组 织、热心人士等社会资本参与投资 维修历史文化建筑,植入文化、商 业、服务和旅游等公共开放运营业 态,活化利用历史文化建筑。鼓励 文化空间、创意中心、新型复合书 店、复合咖啡馆、复合沉浸式演出、 民俗文化体验馆、创意民宿、主题 宾馆、策展型商业空间、商业博物 馆、儿童教育中心等多元化"老建 筑+"文创业态。在租赁时,要综合 考虑运营过程中对建筑本体是否

建立管理平台 活化利用全过程监管

相关单位要对历史文化建筑活化利用全过 程进行管理。历史文化建筑应根据分类保护要 史建筑应按照《关于进一步加强哈尔滨市历史 全过程管理:不可移动文物须遵守不改变文物 原状的原则,保证保护建筑物及其附属文物的 历史文化建筑分类保护要求及相关法律法规规 定。市专班应组织成员单位对修缮方案进行联 审会签,对施工单位进行资质审查,施工过程中 实施动态监管,并组织联合验收。

建立全市历史文化建筑保护利用管理平 台,强化"普查-公布-管理-巡查-修缮-利用" 全生命周期动态监管体系,统筹管理,将活化利 用项目纳入管理平台,对建筑安全情况、项目建 设情况、租赁运营情况动态监管,做到运营权属 明晰,权责统一。

哈市教育局温馨提醒中考考生

带好准考证 和考试文具

生活报讯(记者吕晓艳)21 日,哈尔滨市教育局发出致全市 2024年中考考生及家长的一封 信,对中考考试时间、考试所需 文具及用品的准备和要求、中考 试卷答题卡填涂要求等方面进

备好准考证和黑色字迹签 字笔、2B铅笔、橡皮、直尺、圆 规、三角板等考试必备文具,应 使用透明文具袋。根据天气和 个人情况,备好防雨、防暑等用 品,使用雨伞时,注意保持安全 距离;使用湿毛巾时,注意不要

提前熟悉考点及周边环境, 考生在考试当天上午7:30、下 午12:30 有序通过安检程序进 入考点,但不能进入考场。第一 科入考场时间为8:20(开考前 答题卡正面、背面以及试卷规定 40分钟),其余科目为开考前30 分钟。建议考生和家长提前规 开考30分钟后,考生不准 划出行路线,合理安排出行方 进入考点。遗失《准考证》,身份 式;充分考虑天气、交通等因素, 核验后可先行考试。



考生入场后,须对号入座,

并按照监考员要求进行身份验 证。考生领到答题卡和试卷后, 应按监考员的指导检查是否有 字迹不清晰、印刷不整齐、缺印、 不准确等情况,如有情况立即举 手报告(开考后报告的,延误时 间不予补充)。检查无误后须在 位置填写(填涂)个人基本信息。

福彩

3D第24163期**304 D62**第24163期**417426+1** 体彩 **排列5**第24163期**51465 22选5**第24163期 01 06 07 08 11 **七乐彩**第24071期04 05 13 21 23 24 27+02

排列 3 第 24163 期 514 **七星彩**第24070期558838+14 6+1第24047期725029+1



物业管家手真巧

小区里造七彩风车长廊

日,在哈尔滨市香坊区会展城上城小 区,由物业员工手工制作的一条长约 近百米的七彩风车长廊在小区亮相,

在中国民间传统文化中,风车代 表看喜庆和吉祥,寓意四李保平安,一 直流传着"风车转,幸福来"的谚语。 据和信行物业会展城上城物业服务中 心负责人介绍,在全市上下喜迎亚冬 会之际,为了给小区居民业余生活增 添一份"新"意,中心决定在小区内辟 建一处近百米长七彩风车连廊。随 风车、造廊架、挂风车等工作中,工程 心与惬意。"



师傅们还将连廊地面刷上了彩漆。 对此,小区业主们纷纷表示:"太好 后,物业中心各部门的管家和工程师 了! 在家门口就能实现网红打卡拍照。" 傅等全员出动,一起参与到购彩纸、折 "不仅美化了园区环境,更增添了一份舒

军人素质,真诚服务,七折优惠,全市各区均可发车 18745057660

18845765103

|军人素质,真诚服务,七折优惠,全市各区就近发车|

87633952 15204602898

招自理、半自理、卧床老人,吃的 6、住的好、玩的好,对半自理和卧 床老人提供专业护理。交通便利 |配套齐全、药店、洗衣房、食堂、专业 医护队伍、老年大学、琴棋书画特色 |班、24小时热水、冰箱、互动电视。 无线网络等。哈西红星城3号楼

承接家庭装修、办公场所 制;承接同行二手单柜体定制; |工厂一站式服务→设计→加工

(种类有 PVC 吸塑、PET、高光纳 米板材等);免漆板材加工定制柜 |体(材料与环保等级自选)

工厂设有样板展厅,欢迎参

18904515815 15846048899

工厂地址:哈尔滨市南岗 区王岗镇哈双公路592号,金 福来家具有限公司

黑龙江盘古胜禾广告有限公司

黑龙江盘古胜禾广铃 有限公司专注手机广告推 一业务,整合线上优质资 源,公司主营业务包含:微 一告、腾讯新闻信息流厂 告、抖音信息流广告、快手 信息流广告、小红书信息流 一告、三大运营商 5G 短信 ^一告业务等。

招聘:广告销售顾问5人

2、房产、金融、政府、快消品 _了业有一定人脉关系 3、学习能力强,人品正直

提成,试用期3个月,转正后缴

生活組中缝广告 受理地址:哈尔滨道里区地段 街1号生活报一楼阳光大厅

赛决心,大家决定一改以往普通的陈述发 盼。" 言形式,而是以一种类似展览的形式让世

的行李外,每个人还有一个手提箱,里面 材,以防丢失,我们都是将手提箱随身拿 的亚奥理事会第12次代表大会上宣布结 着上的飞机。"当时的小型展览吸引了几 作为当时申办团的秘书长,刘海云回 要展示了我们的场馆设施,冰雪运动的群 忆说:"为了展示哈尔滨的独特魅力和办 众开展情况,还有哈尔滨市人民的热切期

会是黑龙江省哈尔滨市在真正意义上举

办的国际大赛,是我省走出亚洲、走向世

界的最好历史机遇'的论点。"刘海云说。

就这样,我省向国家提出承办第三届亚冬

的申请,在多次汇报和比较后,我省最终

得到了国家的支持,从那时起正式开始向

亚奥理事会提出申办1996年第三届亚冬

会的申请。"当年之所以选择我省申办,主

要还是哈尔滨在1991年成功举办过第七

届全国冬季运动会,论冰雪设施和办赛经

准备充分、诚意满满的哈尔滨申办代 界了解哈尔滨。"于是,申办团除了陈述报 表团,最终打动了亚奥理事会。亚奥理事 告外,还准备了大量图片,在亚奥理事会 会第12次代表大会上,时任巴基斯坦奥 会员面前进行了一个小型的展览布置。 林匹克委员会主席、国际奥委会委员瓦吉 说到这里,刘海云还透露了一个小细节。 德·阿里提出的"由哈尔滨举办1996年第 "当时是由省领导带队,我们一行14人坐 三届亚冬会、江原道举办1999年第四届 飞机到位于科威特的亚奥理事会所在 亚冬会"的建议,最终获得通过。

新闻热线 156046681

亚冬会申办亲历者刘海云:

天赐良机 哈尔滨迎难而上

申办团手提箱装满宣传哈尔滨的"宝贝"

从申办筹办到举办 难忘1996年哈尔滨亚冬记忆

文/摄 生活报记者 梁晨

"第一次举办亚冬会令哈尔滨 在世界名声大噪,第二次举办一定 会让'尔滨'更出彩。"82岁的刘海云 对明年的亚冬会充满期待。一头白 发,一身浅色外套,眼光灵动,交流 思路清晰,行动自如,眼前的刘海云 一点不像一位已过耄耋之年的老 人。用他的话来讲,每天近万步的 行走和打桥牌的爱好,让他看上去 比同龄人年轻不少。

当年时任黑龙江省体委(省体 育局前身)主任的他,虽现已退休多 年,但作为亲历者,他对1996年哈尔 滨亚冬会从申办,筹办到举办的整 个过程可谓如数家珍。

关于1996年哈尔滨亚冬会的申办,

"发现这个消息后,我们省体委马上

其实还有一段不广为人知的小插曲。在

1992年9月,刘海云看到报纸新闻,说

召开会议,大家都觉得虽然当时我们并没

有举办过洲际冬季运动大赛的经验,这次

的亚冬会正是一个千载难逢的历史机遇,

于是我们在最短时间内谋划了申办第三

届亚冬会的方针策略及方法步骤,并马上

向省领导进行了汇报。省领导十分认同

我们的观点,随后提出'举办第三届亚冬

开始对哈尔滨申办亚冬会进行筹划。当

年,和哈尔滨竞争的对手是韩国江原道。

原定于1993年12月2日在科威特举办

1996年亚冬会还没有确定举办地。





白天工作 晚上开会 组委会马力全开

权,到1996年2月4日赛事开 幕,满打满算共有26个月的筹 办时间,期间还有2个无法施工 的漫长冬季,因此这与洲际大赛 通常需要4-6年的准备时间相 比可谓火烧眉毛。

"当时我作为组委会的秘 书长深感压力。我们从各单位 抽调精兵强将组成组委会,工 作地点就在南岗区宣信街 50 号,这是一栋4层的小楼,当时

时成为我们组委会的办公地 点。"为了提高工作效率,组委 会出台一条不成文的规定,"白 天不开会,下班再开会"。"我们 是白天抓落实,晚间开会碰头 协调,当晚出会议纪要,第二天 就要把纪要下派给具体单位。 每当夜晚降临,小四楼的窗户 几乎没有几个是黑漆漆的,每 位工作人员都在夜以继日地忙

多个基建"第一次"由此诞生

会筹备工作的重中之重。

刘海云回忆说,当时我省还 没有一条高级公路,更别说高速 公路了,而且我国也没有一座室 内速滑馆。为了亚冬会的成功 举办,我省决定将原先要建的哈 尔滨到佳木斯的高等级公路,改 为建设哈尔滨到牡丹江的高等 级公路,这就打通了哈尔滨到亚 布力滑雪场的公路。"以前从哈 尔滨到亚布力滑雪场,都是砂石 路,坐车得5个多小时,这段公路 修好后,从哈尔滨到亚布力滑雪 场就两个多小时了,非常便利。 刘海云说。除了道路外,当时亚 布力的供水和通讯设施还不完 备,为了赛事又新建了水库和通

我国第一座室内速滑馆和第 一条跳台滑雪赛道也是在这一时 期建造的。说到室内速滑馆的建

设,刘海云讲了一段与其有关的 渊源。早在1988年,黑龙江省的 友好省加拿大的阿尔伯塔省邀请 刘海云去参加卡尔加里冬奥会。 那时,刘海云心中就有一个梦想, 要为我省造一座室内速滑馆。出 行时,他就请了哈尔滨工业大学 建筑设计的专家,去学习和考察 当地的速滑馆。刘海云这一前瞻 性的准备,在这时起了作用。"之 前这个速滑馆是没有顶棚的露天 场馆,我们直接将其拆掉原址新 建。从设计、规划到施工建设,这 座长190米,87米大跨度,高24 米的大速滑馆用580天时间就建 成了,比正常的流程至少节省了 三分之一的时间。

在26个月的时间里,我省完 成了以主会场哈尔滨八区体育中 心为重点的8大项、37小项建设 任务,用"龙江速度"搭建好了亚 冬会的"舞台"。

三届亚冬会于1996年2月4日在 哈尔滨如期举行,17个国家和地 区的选手为观众奉献了一场场激 烈紧张的比赛。本届大赛,无论 从参赛人数,还是比赛项目上,规 模之大都超过了前两届。在这届 亚冬会上,中国代表团获得15枚 金牌、7枚银牌和15枚铜牌,金牌 总数和奖牌总数均居各参赛团之 首。取得了承办工作和参赛成绩 双丰收,极大地推动我国冰雪运

1996年哈尔滨亚冬会对我 都为全国 国冰雪运动的发展起到了怎样 提供这方 的推动作用,刘海云坦言,首先 面的专业 是宣传了黑龙江,提高了哈尔滨 技术人 的知名度;促进了黑龙江、哈尔 才,使黑 滨的经济和社会发展;促进了更 龙江成为 多的人从事冰雪运动,使黑龙江 了一个冰 百万人上冰雪活动进入了一个 雪运动人 新的档次,也推动了我国冰雪运 才输送的 动向南转移,向南发展,使更多 摇篮。"

也是最重要的一点,1996年亚冬 会培养了一大批冰雪人才。尤 其是北京冬奥会之后,我国冰 雪运动的发展需要大量人才,其 中大部分都是来自黑龙江的运

练员和体 育人才, 包括造雪

哈尔滨市松北区胜利村、红光村征 收项目指挥部 2024年6月22日